



Imperio

Diario de F.E.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.992 ZAMORA, VIERNES 4 DE JULIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Periodismo de verano, en Santander

Estudiantes del S.E.U. trabajarán como obreros

MADRID, 3.—El sexto curso de periodismo de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo de Santander, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que se desarrollará en el próximo mes de agosto, tiene este año como tema general «La opinión pública, la Prensa y la Radio». Intervendrán en el mismo en lecciones de planteamiento y orientación como conferenciantes el ministro de Información y Turismo, el director general de Prensa, el director general de Información, el director del curso y don Fernando Martín Sánchez Julia y otras personalidades. Las inscripciones para participar en este curso de periodismo pueden solicitarse en la Secretaría de la Universidad Internacional «Menéndez Pelayo» en Santander, c. al director del curso, Duque de Medinaceli, 4, Madrid.—Cifra.

ESTUDIANTES DEL S. E. U., EN TRABAJOS MANUALES

MADRID, 3.—Han salido para Cariño, Coruña y Rodalquívir, en Almería, dos nuevas expediciones de estudiantes pertenecientes al Servicio de Trabajo Universitario del SEU para realizar durante un mes los mismos trabajos de los obreros. En Cariño realizarán labores de pesca tanto en el mar como en el puerto; en Rodalquívir trabajarán en las minas de las explotaciones auríferas. A principios de semana partieron otros grupos a Almagrera Andorra (Teruel), Vall de Gallinera (Alicante) y Llorinos (Orinse) para trabajar en la mina y centros de explotación forestal. Por tanto son siete las expediciones que han marchado en estos últimos días con objeto de completar su formación y conocer las condiciones de vida de los trabajadores.—Cifra.

TAFT AVENTAJA A EISENHOWER

CHICAGO, 3.—Según los últimos datos recogidos por la agencia United Press el senador Robert Taft cuenta con los votos de 484 delegados y el general Eisenhower con los de 410. En el caso de que las decisiones adoptadas hasta ahora por el Comité Nacional sean ratificadas por la convención Taft tendrá 504 votos y Eisenhower 413.—Efe.

Los marinos argentinos rinden homenaje a Isabel la Católica

MADRID, 3.—Esta mañana a las diez y ante el monumento a Isabel la Católica en el Paseo de la Castellana rindieron homenaje a la memoria de la reina el comandante del buque-escuela argentino «Puyredon» y los guardias marinos del mismo. Ante el monumento formaba una compañía de Infantería de Marina de la Armada española y estuvieron presentes el ministro, conde de la Embajada argentina y los agregados militar y aeronáutico, el comandante del barco y oficiales y guardias marinos de esta unidad. El comandante del barco «Puyredon» y el ministro argentino depositaron al pie del monumento una corona de flores con las cintas de los colores nacionales de España y Argentina. Se guardó un minuto de silencio y por último las fuerzas de Infantería de Marina que habían rendido honores desfilaron ante las autoridades.—Cifra.

Un toro acomete a un automóvil

Los naufragos del «María del Carmen», recogidos por un vapor noruego

VILAFRANCA DE CORDOBA, 3.—Un toro de la ganadería del Duque de Alba, acometió al coche de don Eufrosio Milán García, que conducía (Germán García Criado, cuando se dirigía a Córdoba por la carretera general a la altura del kilómetro 370, cerca de Villafraña. El toro, al acometer al vehículo, le produjo la rotura del radiador y cristales de los faros y produjo desperfectos en el chasis, produciendo desperfectos también en las aletas y guardabarros etc., agrietándose la dirección, por lo que tuvo que ser remolcado por un camión «desistiendo» sus ocupantes de su proyectado viaje a Córdoba. El bravo animal, por su parte, también salió ileso de su refriega. El juzgado comarcal, instruye las oportunas diligencias.—Cifra.

OSLO, 3.—El vapor noruego «Aingrás», que recientemente recogió a 49 naufragos, anuncia ahora haber recogido a los tripulantes del pesquero español «María del Carmen», que naufragó frente al cabo Gillano, según noticias recibidas por el diario noruego de comercio y navegación.—Efe.

MATA A SU ESPOSA BURGOS, 3.—En el pueblo de Mambrilla de Castrejón, Damián San Martín Ramos dió muerte a su esposa Piedad Villueva Vifero de 38 años. En el matrimonio había de antiguo desavenencias y en el curso de una fuerte discusión fue cuando el marido asestó a su mujer varios navajazos que ocasionaron la muerte instantánea. El suceso se desarrolló en el domicilio del matrimonio donde residían accidentalmente la madre de la víctima y la madre y una hermana del parricida. Este, después de cometido el hecho, se trasladó a Roa de Duero entregándose a la Guardia Civil.—Cifra.

SE ESTRELLA UN D-47 MYRKA CITY (Florida), 3.—Un gigantesco avión militar D-47 se ha estrellado al noroeste de esta ciudad. A parecer, no hay supervivientes. Un testigo ha declarado que el avión volaba a unos mil metros de altura cuando repentinamente entró en picado y cayó a tierra.—IDENTIDAD POSTUMA PARIS, 3.—Un tatuaje pectoral que dice «Pas de chance» (mala suerte) es el dato principal que existe para establecer la identidad de un motorista que se estrelló contra la trasera de un camión parado en la localidad de St-Majades-Fosses. El desgraciado no llevaba documentos.—Efe.

PARIS, 3.—El responsable en esta capital de la agencia United Press, Karl Thaler, dice que altos funcionarios británicos anuncian que Gran Bretaña ha levantado la prohibición que pesaba sobre la exportación a España de productos de carácter militar.—Efe.

Gran Bretaña levanta la prohibición de enviar armas a España

LONDRES, 3.—El responsable en esta capital de la agencia United Press, Karl Thaler, dice que altos funcionarios británicos anuncian que Gran Bretaña ha levantado la prohibición que pesaba sobre la exportación a España de productos de carácter militar.—Efe.

En el Palacio de Oriente

Presentaron cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado los nuevos embajadores de Costa Rica, Bolivia y Liberia

En el Palacio de Oriente, a media hora de hoy, tuvo lugar la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el jefe del Estado de los nuevos embajadores y ministro extraordinario y plenipotenciario de Costa Rica, Bolivia y Liberia en España, Excmos. señores don Marcial Rodríguez Conejo, don Genaro Siles y señor Jopson Dudley Lawrence, respectivamente. Los actos se celebraron a las doce, a las doce cuarenta y cinco y a las trece. Como del costumbre los representantes de Costa Rica, Bolivia y Liberia llegaron a Palacio escoltados por el escuadrón de la guardia mora penetrando por la Plaza de la Armería en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E. mientras la banda militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales. Al pie de la escalera de honor de Palacio los embajadores y ministros fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los nuevos representantes llegaron a Palacio con el alto personal de sus respectivas Embajadas y Legaciones. Su Excelencia estaba acompañado durante la celebración del acto por el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar; jefe de la Casa Civil; contraalmirante segundo jefe de la Casa Militar; segundo jefe intendente de la Casa Civil; jefes de protocolo y el Gabinete Diplomático

del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo quien recibió a los señores Rodríguez, Siles y Dudley en la saleta de costumbre. Tras de haber entregado de las Cartas Credenciales los representantes de Costa Rica, Bolivia y Liberia pasaron a conversar con Su Excelencia en un salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores. Terminados los actos y acompañados como a su llegada, por los señores barón de Las Torres, Soler y Conde de Serramagra, respectivamente, así como por los miembros de sus Embajadas los señores Rodríguez, Siles y Dudley abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

La provincia de Valladolid, duramente castigada por las tormentas

MUCHOS PUEBLOS PERDIERON TOTALMENTE SUS COSECHAS

VALLADOLID, 3.—Una buena parte de la provincia ha sido duramente castigada por las tormentas con pérdida total de las cosechas. En algunos pueblos cayeron piedras abundantemente del tamaño de huevos de gallina. Los más afectados fueron Olmedo y Pedraja de San Esteban, donde además quedaron destruidos tres millones de tejas; Montemayor de Pinilla, Traspinado y Quintanilla de Arriba, La piedra causó grandes destrozos en las viviendas de otros varios pueblos. En Montemayor, una chispa causó grandes daños en una casa, no causando desgracia alguna a ninguno de sus moradores porque se encontraban durmiendo y los colchones les sirvieron de aislante.

Por efecto del granizo, algunos campesinos que se hallaban en descampado, resultaron heridos, aunque no de importancia. El gobernador civil y el presidente de la Diputación, han recorrido algunos pueblos para informarse detenidamente de los daños.—Cifra.

ISABEL II recorre Inglaterra

Viaja en un tren con aire acondicionado

DORCHESTER (Inglaterra), 3.—La reina Isabel II lleva varios días recorriendo el país y la noche pasada durmió como las dos anteriores en el tren real. Esta mañana ha salido el convoy hacia el occidente con el fin de que la soberana visite, entre otros puntos, dos granjas pertenecientes al príncipe heredero Carlos, como duque de Cornwallis. El tren real es uno de los pocos ingleses que tienen aire acondicionado. Tiene una tarifa de rodaje de cien cheelines por milla recorrida. Los ocupantes satisfacen billete de primera clase y el soberano el mismo billete pero con un recargo especial.—Efe.

ACHESON, EN RIO RIO DE JANEIRO, 3.—Dean Acheson fué aclamado por millares de personas al llegar a esta capital, trasladándose a la residencia de Moreira Sales donde se alojará hasta el lunes, día en que irá a Sao Paulo. Desde aquí marchará el martes directamente a Washington. La policía ha adoptado todo género de precauciones contra posibles manifestaciones comunistas en señal de protesta por la estancia del secretario de Estado norteamericano.—Efe.

EL EX REY DE ITALIA BARAJAS, 3.—En avión llegó de Lisboa al ex rey de Italia, Humberto de Saboya, acompañado de su abogada Mario Castellani. VIAJE POR EUROPA BARAJAS, 3.—Ha llegado de París en avión el ministro de Justicia de Filipinas don Oscar Castelo acompañado de su esposa e hijos. En el aeropuerto fué recibido por el ministro de Justicia de España, el embajador de Filipinas en Madrid y otras personalidades.—Cifra. VIOLACION DEL ESPACIO AEREO LONDRES, 3.—La agencia de Información albanesa anuncia que el Gobierno de Tirana ha protestado cerca del de Roma por la violación, los días ocho y catorce de junio del espacio aéreo de Albania-Durazzo y otros puntos por aviones militares italianos.—Efe.

Rusia veta la investigación de la Cruz Roja en Corea

Declaraciones de Truman al Congreso: «El Kremlin amenaza la paz del mundo»

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3.—La Unión Soviética ha puesto el veto en el Consejo de Seguridad a la propuesta norteamericana para que la Cruz Roja Internacional realizara una investigación acerca de las acusaciones comunistas de guerra bacteriológica en Corea. Diez países votaron a favor de la propuesta norteamericana, pero el veto negativo soviético impide la aprobación.

La propuesta norteamericana equivalía a un reto a los comunistas a que probaran sus acusaciones mediante una investigación imparcial.—Efe.

CUARENTA Y NUEVE VETOS SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 3.—El veto interpuesto hoy por Yakov Malik hace el número cuarenta y nueve de los que Rusia ha usado desde la primera reunión del Consejo de Seguridad en 1946

DECLARACION DE TRUMAN

WASHINGTON, 3.—El presidente Truman ha declarado al Congreso que la política de conquista de Rusia «hubiera podido ser irresistible sino hubiera sido llevada al tribunal de la opinión pública en las Naciones Unidas». «Podemos ganar la paz» —afirmó—. «Pero no podemos ganarla solos. Y por encima de todo no podemos ganarla sólo por la fuerza. Únicamente podemos ganar la paz si seguimos laborando en favor de la justicia internacional y de la moralidad por medio de las Naciones Unidas».

El presidente presentó al Congreso un informe sobre las relaciones de los Estados Unidos con la Organización Mundial. En la carta de envío de tal informe dice que «aunque tales relaciones se han desarrollado sobre base no partidista, han sido objeto de ataques partidistas». Algunos de ellos con un espíritu de impaciencia que sólo puede llevar al holocausto de la guerra mundial».

«La mayor parte de los que nos aconsejan que procedamos solos —dice— están ciegos ante el hecho de que ello destruiría los progresos que por la paz mundial han hecho las Naciones Unidas a lo largo de siete años. Confío en que el pueblo norteamericano rechace esas voces de aliento».

Los dirigentes soviéticos —dice más adelante— se han visto dominados por la doctrina comunista en cuanto al concepto del empleo de la fuerza sin consideraciones éticas». Ese concepto ha llevado al Kremlin a una conducta internacional que amenaza la paz del mundo. Con la lucha de clases, la subversión contra los gobiernos libres y el empleo de la mentira y de la conquista, la Unión Soviética ha seguido una política de extensión de su control sin consideración a la soberanía de las demás naciones, ni respetos a sus derechos. Su política hubiera podido ser irresistible si no hubiera sido llevada decisivamente al tribunal de la opinión pública en las Naciones Unidas».

«En Corea, las fuerzas de las Naciones Unidas han rechazado la agresión comunista obligando a los agresores a abandonar sus objetivos y negociar en pro de un armisticio y han demostrado que la política de conquista es mortalmente peligrosa».

El presidente termina diciendo espera llegue el día en que el Kremlin decida que no puede llevar a cabo su labor de agresión y cambie de rumbo.

Moedadura cava

NUEVA YORK.—Un marinero que fué mordido en su brazo derecho por un hipopótamo, ha recibido 65.000 dólares en concepto de daños y perjuicios por decisión de un tribunal federal.

El marinero, llamado Robert Rawlins, declaró que le habían encargado la misión de alimentar al hipopótamo en su traslado desde África a Nueva York.

«K.O.» a las instalaciones hidroeléctricas comunistas en Corea

TOKIO, 3.—Las fuerzas aéreas del Extremo Oriente anuncian que las instalaciones hidroeléctricas que suministraban energía a la maquinaria bélica comunista han convertido en algo inútil, habiéndose asestado un gran golpe a las construcciones de tipo militar, con los ataques llevados a cabo en el mes de junio último, que han dado lugar a una controversia. Fotografías tomadas por aparatos de reconocimiento aliados, desde el primer ataque realizado el 25 de junio, demuestran que las cuatro instalaciones atacadas (entre ellas la hidroeléctrica del río Yalu) han quedado inservibles. El informe de las fuerzas aéreas explica también el por qué se ordenaron los ataques. Se sabía que dichas instalaciones suministraban electricidad a las fábricas comunistas de municiones y de otros efectos militares empleados contra las tropas de las Naciones Unidas. Muchas fábricas pequeñas y separadas entre sí que apoyaban el esfuerzo bélico de los rojos, entre ellas algunas subterráneas, no podían en su mayoría ser bombardeadas y sólo han quedado automáticamente inservibles al cortarseles la fuente de suministro de energía. También se sabía —según sigue diciendo el citado informe— que los comunistas utilizaban energía de los cuatro centros hidroeléctricos para sus comunicaciones con radar. La producción de estas instalaciones contribuyó grandemente y de un modo directo a la capacidad enemiga para interceptar a la aviación aliada que operaba sobre Corea del Norte.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

El tiempo vuelve el rabo

CUANDO ya habíamos guardado el paraguas en el rincón del baúl; cuando nuestras gubardinas dormían como el arpa becqueriana protegidas por naftalina, el tiempo volvió el rabo. Fué el tres de julio un día de temporal que imitó muy bien a los tristes días de noviembre. Pero la tierra no oía a crisantemos, sino a ozono, a eso que los químicos llaman un estado alotrópico del oxígeno. Oía, para hablar más llanamente, a tierra mojada.

Los labradores se habrán mesado los cabellos pensando que estas inoportunas y ya excesivas lluvias les retrasarán las faenas del campo en varios días. Quiera Dios que la oración "Ad pellendas tempestates" nos traiga el buen tiempo y alje el peligro de nuestras cosechas.

Mientras tanto, nuestros embalses siguen acumulando agua para regalar, aunque su exceso no se traduzca en el alumbrado de muchas zonas de nuestra ciudad, mas ayunas de luz, que lo estaban de carnes y grasas los huéspedes del domine Cabra.

Las gentes de "buena posición", que preparaban ya sus maletas para trasladarse a playas y serras, estarán un poco nerviosas pensando en que si aquí llueve como llueve, ¿qué será en Deva y Zarauz? Allí caerán capuchinos de punta.

Mientras el tiempo no se asiente, lo mejor será sentarse a la mesa camilla y leer cada mañana la información que da IMPERIO sobre la vuelta a Francia. A uno le gustaría enviar un poco de aire fresco del que aquí nos sobra, a los esforzados chicos que están dando el pecho en las esforzadas etapas de la montaña.

APOSTILLAS A UNA exposición de pintura (AUTOCRITICA)

Dice Odilon Redon en su libro "Sobre la vida, el arte y los artistas": "La crítica de arte no es nada creadora. El artista no le extrae beneficio alguno: él es su propia fuente. Es el generador activo que da, sigue su curso, evoluciona según su intuición secreta".

Existe hoy día una costumbre entre los críticos de arte de preocuparse tan solo de hacer "literatura". Pretenden ver en la obra de arte cosas que ni el mismo artista pensó (ni siquiera inconscientemente hizo). "Es esta clase de crítica —palabras de Eugenio D'Ors— que más daño ha hecho a las artes y que más ha contribuido a la desorientación del público sobre las mismas". Por ello creo que nadie mejor que el mismo artista (¿o quizá alguien lo contrario?) para juzgar su propia obra.

Celebro en estos días una exposición de obras producto de mis últimos estudios en Barcelona. No pretendo "remplir moldes", pero sí digo que son obras sinceras, de constante búsqueda de la personalidad.

¡Ay del artista que crea haber llegado ya a encontrarse a sí mismo! Permiséme otra vez recurrir a Odilon Redon para decir con él: "El pintor que encontró su técnica no me interesa. Cada mañana se levanta sin pasión y tranquilo y apacible prosigue su trabajo comenzado la víspera. Sospecho en él cierto hastío, propio del obrero virtuoso que prosigue su tarea sin el relámpago imprevisto del momento feliz. No tiene el tormento sagrado cuya fuente reside en lo inconsciente y lo desconocido: nada espera de lo que será. Yo amo lo que nunca he sido".

"La preocupación debe ser el huésped habitual y constante del buen taller. La preocupación es como una ecuación entre la paleta y el sueño. Es el fermento de lo nuevo; renueva la facultad creadora; es el testigo de los errores sinceros y de la desigualdad de talento. El hombre es entonces visible en el artista y quien contemple su obra le está más cercano".

Soy yo en esta exposición el primero que trae a Zamora una muestra de arte moderno, más o menos avanzado.

Al decir moderno, no digo

LA FIESTA NACIONAL

Gran triunfo de Pedrés y Jumillano en la corrida de la Prensa

MADRID, 3.—Se ha celebrado la tradicional corrida de la Prensa en la que Pedrés y Jumillano lidiaron novillos de Manuel Sánchez Cobaleda, del campo de Salamanca, habiendo constituido un gran éxito de público y artístico, pues la plaza registró un lleno rebosante y los espadas cortaron, tres orejas Pedrés y dos Jumillano, saliendo ambos a hombros por la puerta grande. Sólo tuyo en contra el festejo la lluvia, que amenazó toda la tarde y cayó torrencialmente durante la lidia del tercer novillo. El ganado, bien presentado y bravo, contribuyó a la brillantez de los espadas.

PEDRÉS empezó la faena a su primero con unos pases por bajo de buena factura y luego toros en redondos exponiendo mucho. Acabó de media estocada, una entera y descabello al tercer golpe (Aplausos).

Al salir su segundo, tercero de la tarde, comienza a llover torrencialmente y una buena parte del público abandona los tendidos. Pedrés realiza su clásica faena, que comienza con muleta plegada para pasarse al novillo magistralmente.

Guía litúrgica

Hoy día 4. Primer viernes. Infracoctava de los Apóstoles San Pedro y San Pablo. Misa propia "Mihi autem nimis"; segunda oración de la misa del Domingo IV después de Pentecostés; tercera, por la Iglesia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

Mañana sábado, día 5. San Antonio María Zacarías. Misa propia "Sermo meus"; segunda oración de San Pedro y San Pablo; tercera por la Iglesia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

IMPOSICION DE INSIGNIAS

Esta tarde, a las siete, se celebrará en la iglesia de Nuestra Señora del Tránsito, el acto de imposición de insignias a los componentes del Instituto Secular "Alianza en Jesús por María". Verificará la imposición el señor obispo de la diócesis.

El alcalde informará en el proyecto de Ley de Enseñanza Media

En la tarde de ayer salió para Madrid el alcalde de Zamora, señor Pérez Loza, en objeto de tomar parte en las deliberaciones de la comisión que estudia el proyecto de Ley de Enseñanza Media. Durante su ausencia le sustituye el primer teniente alcalde, don Gonzalo Bautista.

Ayuntamiento

Para dar cumplimiento a la Circular número 45 del Servicio de Ganadería, publicado en el Boletín Oficial de la provincia el día 29 de mayo último, se recuerda a todos los propietarios de camiones que transporten ganado, la obligación de limpiarlos antes de llevarlos a desinfectar al Fiebro de San Torcuato, donde se le proveerá del correspondiente certificado.

EL ALCALDE

Un joven ahogado en Pobladura del Valle

Cuando se bañaba en el río Orbigo con otros jóvenes de su misma edad, pereció ahogado Rafael Gutiérrez Hortal, de 18 años, vecino de Pobladura del Valle.

El infortunado joven salió con sus amigos al lugar conocido por La Vega, en el río Orbigo, donde, por causa de las crecidas invernales, existen varios pozos. Sin duda cayó en uno de ellos y desapareció bajo las aguas.

extravagante. Pues para la mayoría (producto como ya aclaré anteriormente de la mala crítica) decir moderno es similar a extravagante o "fauve". No son pocos los que atacan el arte moderno sin conocerlo siquiera.

Arte moderno es arte del momento. Pues el arte debe acompañar el tiempo y por lo tanto no puede menos de ser influido por él.

¿Cree alguien acaso, que Leonardo, Velázquez, el Greco, Goya, etc., que "retrataron" a su época, si hubieran nacido en el siglo XX no harían arte moderno, arte de ahora como lo fué el suyo en su tiempo?

En fin, no quiero salirme de mi objeto. Ahí está mi exposición. Como dije es producto de estudio y constante inquietud. Ya tiene un valor.

Ahora acabaré como empicando a Odilon Redon para decir: "La obra de arte es el fermento de una emoción que el artista propone. El público dispone de ella; pero hay que amar".

Pedro MARIA LAPERAL

Ana Polencia
LAPIZ DE LABIOS DE SEDA NATURAL
Incomparable por su brillo, reflejos y fijación.
* ÚNICO POR SER DISTINTO! *

LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

Más lana que el año pasado Pero el mercado no se anima

A medida que avanza, ya hacia su final, el esquilado, en las provincias de la mitad norte de España, se confirma que también en estas regiones supera el corte actual al obtenido el año pasado, tanto por lo que se refiere a la cantidad como a la calidad. Y según se deduce de los datos que obran en nuestro poder, procedentes de la totalidad de las regiones españolas, la lana conseguida en la actual campaña supera en más de un 25 por 100 a la de 1951.

Pero el mercado lanero no se anima. Sigue sumergido en la misma atonía que veníamos señalando desde hace varios meses. En razón a ser la región donde primeramente se verifica el esquilado y la que en la estación primaverales posee el mayor núcleo de ganadería merino, Extremadura debe, lógicamente marcar la pauta comercial, pero hemos pasado la tercera década de Junio sin que nos llegasen desde aquellas tierras, orientaciones para los ganaderos de las restantes comarcas en la que atañe a actividad operativa y cotizaciones. La cosa, allí, no pasa del límite de los tanteos. Hay hipotéticos compradores que exami-

nan partidas y cambian impresiones con la posesión, pero "sin dar el brazo a torcer". De precios no se habla en serio, de manera que en este aspecto nos hallamos a oscuras.

Lo propio sucede en Andalucía.

En la Mancha, la falta de compradores es absoluta, aunque se hable de precios "figurados" de 21 y 25 pesetas kilo para la negra y la blanca, respectivamente.

En la provincia de Toledo tampoco se hacen precisiones. Se habla, nada más, pero sin testimonios fehacientes, de pretensiones, por parte de los ganaderos, de precios sobre 40 pesetas kilo.

Calma, pues, en el mercado lanero, continuando criadores y negociantes observándose con atención. Con la misma atención con que nosotros observamos a unos y a otros para informar a nuestros lectores de los primeros acuerdos formales a que puedan llegar.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 20.1 a las 8,45 h. Mínima: 11 a las 17,30 h. Lluvia, 26,4 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 2 horas y 55 minutos. Otros fenómenos: Evaporación: 6,3 litros por metro cuadrado. Tiempo probable: Muy inseguro, con lluvia o vientos fuertes. (Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 150 pesetas el número 063 y con 5 todos los terminados en 63.

Farmacias de guardia

D. Isaac Tejedor González (Baborraz); don Claudio Rodríguez (Santa Lucía); don Angel Rebollo (Fuera de la Feria).

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO. — «Mentira laente» (3).
TEATRO PRINCIPAL. — «Caballero sin nombre» (5) y «A volar, joven» (3).
Significado de los números. — 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con ropas. — 5. Gracioso poltrona. — 6. Sin orfía.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

PARQUE DE INTENDENCIA DE VALLADOLID

Compra de cebada y avena

Hasta las diez horas del día 7 de los corrientes se admiten ofertas de cebada y avena para entregar en los almacenes de este Parque y Depósito Zamora.

Dichas ofertas se reciben en estas oficinas, Jefatura de los Servicios de Intendencia del Ejército y Jefatura de Intendencia de Zamora

Zamora, 3 de julio de 1952.— El Jefe de los Servicios de Intendencia.

ANUNCIOS ECONOMICOS

HIPOTECAS
Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
«Interés anual 4 1/2%»
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.
Tramitación rápida
«DAGOTA Y HERGON S. L.»
Avenida de José Antonio, 55 MADRID.

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

SE VENDEN 3 vigas muy secas once metros; receptor Marcóni nuevo. Doctor Olivares 36 Barrio Candelaria. (1151)

TRASPASOS
IRASPASO panadería mecánica. Tratar con Heliodoro Bajo en Corrales. (1158)

VENTAS
VENDO casa, llave mano propia veraneo, facilidades pago, en Muelas de los Caballeros. Juan Liamas. (1136).

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

CAJA HISPANA DE PREVISIÓN
COMPANIA CAPITALIZADORA, S. A. FUNDADA EN 1929
Domicilio Social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42 (EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA)
TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL
Resultado en el sorteo celebrado el día 30 de Junio de 1952
ILM - DQV - CWO - NOLL
EXM - TXÑ - ZUK - PKR
DELEGACIÓN en ZAMORA: Avenida de la Feria, núm. 47
→ PRACTIQUE NUESTRO MODERNO Y BENEFICIOSO SISTEMA DE AHORRO
Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1952

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY 5,30, 8 y 11 Sensacional interpretación de Bárbara Stanwyck
MENTIRA LATENTE
Mañana estreno policia superior a «Apartado de Correos 1.001»
DUDA
Conrado San Martín-Elena Espejo
— Teatro Principal —
HOY continúa dos películas
CABALLERO SIN NOMBRE
por Amadeo Nazzari y Cantinfias
A VOLAR, JOVEN
Mañana Luchas y guerras sin cuartel en los desiertos africanos
LA ULTIMA CARGA
George Kaff, Maie Windsord
- Teatro Ramos Carrión -
Hoy no hay función
Mañana 5,30, 8 y 11 Revista fastuosa Warner Bros en technicolor
SINFONIA DEL AMOR
Dennis Morgan, Jack Carson

Cinco ESPAÑA
HOY NO HAY FUNCION
MAÑANA SABADO ACONTECIMIENTO ARTISTICO
CONCURSO DE NOVELES
con premios en metálico. Mas detalles en programas de mano.

Caridad en los campamentos del Frente de Juventudes

Por Juan Carlos VILLACORTA

PRONTO comenzarán a alzarse en las tierras de España las tiendas de campaña del Frente de Juventudes. Miles y miles de muchachos van a desplegarse por montes, sierras y valles, con una canción en la mochila y un camarada al lado, en contacto con nuestra tierra, abonada de frutos, de raíces, de muertos y de santos.

Otro año —lo que vale política es la continuidad— los niños de ayer, muchachos hoy y que en un mañana muy próximo serán hombres, volverán a ensayar la vida de comunidad del campamento donde el orden no entorpece la libertad, ni la personalidad se coarta en los hábitos uniformes porque el centro de la vida es el camarada, que no importa que sea blanco o azul, pobre o rico, estudiante u obrero; pues tanto vale como otro y todos integran la esperanza de la Patria, la unidad, necesaria y justa, de los hombres y de las tierras de España, tantas veces escindida y harlo maltratada por los egoísmos y los intereses subalternos, de partido o de clase.

Pues bien. Si me pregunta sen cuál era la virtud más manifiesta en la vida de campamento yo respondería sin par alguno a duda: la caridad

española. "Ama a tu prójimo como a ti mismo" se nos dice y en el campamento cada prójimo es cada camarada y cada camarada es, nada más nada menos, que un hombre. Yo he vivido en ese ambiente de caridad entera y efusiva. No se la puede olvidar. Pasado el tiempo un día nos saldrá al encuentro un instante de emoción, acaso el eco de una camarada, acaso el eco de una canción, acaso aquella bandera que se izaba bajo el sol, en la mañana llena de luz, con aquellas palabras a la sombra de unos árboles, aquellas palabras en las que se describía la gloria magnífica de servir a la Patria. Esa emoción que habita en los lugares más secretos de nuestro corazón afecta a resortes muy delicados de nuestro espíritu. Y esa emoción nos servirá de consuelo.

Un día esos muchachos derramarán sobre España la gracia de esa caridad y con la luz de su espíritu sazonarán el pan de la Patria. Esa comunidad de antiguos acampados bajo las banderas del Frente de Juventudes se ofrecerá incansablemente al deber y a través del serio y escrupuloso cumplimiento de su deber personal contribuirá a perfeccionar la Patria, a hacerla más justa, ordenada y limpia.

La semilla no muere. Cada escuadra de camaradas dando por la Patria prolonga los caminos de la Patria; cada una de sus canciones se desarrolla en círculos concéntricos, en aros que comienzan a marchar, que no sabemos donde rendirán la última vuelta, que no sabemos si acaban uno de sus giros no salvará a un hombre o salvará en un instante a la víctima de una injusticia o salvará el pan de algún camarada o salvará la Patria.

La semilla no muere, crece siempre, porque en su corazón hay pulpa espiritual.

La Estadística en España

DESDE hace unos lustros la Estadística ha adquirido una gran importancia y las naciones más progresivas han dado a esta clase de trabajo enorme impulso, por considerarlo un auxiliar indispensable en el desenvolvimiento de las actividades económicas y sociales. Hoy se aplica la Estadística no sólo a los fenómenos de la producción y el consumo, sino a los acontecimientos políticos y a las investigaciones médicas, psicológicas y científicas de todas las clases.

Un profesor inglés ha dicho, parodiando a Poincaré, que Estadística es lo que hacen los estadísticos. Pero, ¿qué hacen actualmente los estadísticos? Muchas personas, incluso las clases más cultivadas, creen que aún hoy la misión de los estadísticos se reduce a la recogida y recopilación de interminables series de datos para formar largas y tediosas tablas numéricas. Esta fue quizá su misión en los orígenes, pero ahora ha cambiado totalmente.

Gracias a los esfuerzos de la Estadística actual, hoy puede notarse de una ciencia de los sondeos que ha creado métodos eficacísimos por su rapidez, precisión y bajo coste.

En los países que van en vanguardia, estos servicios oficiales de sondeos se aplican al estudio de problemas económicos, demográficos, sociales, etc., o de vital importancia en la economía de las naciones, a saber: extensión de tierras cultivadas, de pastos, bosques, etc., coeficiente de producción, producción total de substancias alimenticias, coeficientes de natalidad y mortalidad en los diversos tipos de población, paro obrero, nivel de vida, presupuesto familiar, problemas de alojamiento, estudio de mercados, gustos de los individuos, opiniones públicas, previsión de cosechas, etc.

La Estadística, como la Física o la Ingeniería, requiere cada día una mayor ayuda de la Matemática, sin que esto implique que la Estadística haya de considerarse como una rama de las Matemáticas.

Fechas de apertura y cierre del período de caza

Por el Ministerio de Agricultura ha sido dispuesto que las fechas de apertura y cierre del período de caza serán las siguientes: Caza mayor, para todas las especies: apertura, 12 de octubre del año en curso. Cierre: comenzará la veda el 16 de febrero de 1953, en todas las provincias peninsulares y en la de Baleares; excepto en las provincias gallegas que comenzará el día 1 del mismo mes. Respecto al rebeco y macho montés, la apertura será el 15 de agosto del año en curso y comenzará la veda el 1 de octubre. En relación al corzo, se abrirá la caza el 12 de octubre del año en curso. Comenzará la veda el 12 de noviembre.

CAZA MENOR

Apertura de la caza: el 28 de septiembre del año en curso. Comenzará la veda el 2 de febrero de 1953 con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el 11 de abril de dicho año. En las provincias canarias de Tenerife y Las Palmas, las fechas de apertura y cierre de la caza mayor serán las de 1 de agosto y 31 de diciembre, y para la caza menor desde el primer domingo de agosto al último domingo de diciembre, quedando las citadas fechas comprendidas en la época legal de caza.

Se recuerda la prohibición de matar en todo tiempo las hembras de ganado cervuno y sus similares como corzas y gamas. Asimismo queda terminantemente prohibida la caza de las especies del ganado "Cervis" (ciervo o venado), "Dama" (Gamo o paleo), "Capreolus" (corzo) y "Capra" (macho montés) y "Rupicapra" (rebeco o saorlo) en sus dos primeras edades de cervato y vargeto en la primera y sus similares en las otras.—Alfil.

CERCA DE TRES MIL MILLONES DE PESETAS se gastan los españoles en fumar

Quinientos millones más que el año 1950 se gastaron en 1951.—El consumo corresponde a un kilogramo de picadura, medio de cigarrillos peninsulares y siete puros entre nacionales y habanos, por persona mayor de quince años

SEGUN los datos oficiales suministrados por la Tabacalera, en cuyo total no entra el consumo del tabaco rubio quemado por (españoles y españoles, el año pasado, el gasto que el pueblo español hizo de tabaco, papel y cerillas elevó a muy cerca de los tres mil millones de pesetas. A más de cien pesetas por individuo, y muy cerca de las doscientas por persona mayor de veinte años.

El tabaco consumido importó exclusivamente 2.467 millones, de los que descontados 758,6 millones que correspondieron al impuesto de Usos y Consumos, hallamos 1.568,4 millones de pesetas invertidos en labores peninsulares; 151,6 millones en tabacos importados. Las cerillas que se consumieron durante el pasado año de 1951 alcanzaron 180,6 millones de pesetas; el papel de fumar, 271,5 millones. La diferencia de consumo total habido con respecto a lo gastado por los españoles en fumar el anterior año de 1950 fué de 514,3 millones de pesetas, aunque en volumen no lo fué tanto, ya que en esta diferencia de valores hay que tener cuenta la subida que los tabacos españoles tuvieron a partir de enero del pasado año.

KILO Y MEDIO DE PICADURA Y SIETE Puros POR CABEZA

El número de kilogramos de picadura nacional que se han fumado los españoles en el pasado año de 1951 fué de 16.502.000. Es decir, casi uno por persona mayor de quince años. El valor de este tabaco se puede calcular en 692,8 millones de pesetas. Los cigarrillos peninsulares que se fumaron alcanzaron un peso total de 9.854.000 kilogramos. Es decir, medio kilogramo por español de ambos sexos de más de veinte años. El valor de estos cigarrillos sumó la cifra de 743,4 millones de pesetas. El total de cigarrillos que consumieron el pasado año los españoles puede calcularse en cerca de 460 millones.

Ciento cuatro millones de cigarrillos puros de fabricación nacional consumieron al mismo tiempo los fumadores peninsulares; unos seis por individuo mayor de dieciocho años. El valor de los mismos se evalúa en 106 millones de pesetas. El valor de las labores de Canarias consumidas puede calcularse en veintidós millones de pesetas, y el de los puros de la misma procedencia —que fueron 16 millones de unidades— en 36,3 millones de pesetas.

UN HABANO SE FUMO CADA ESPAÑOL MAYOR DE EDAD

El número de tabacos puros habanos fumados por los españoles el pasado año de 1951 fué de 14.300.000, cuyo valor en pesetas se acerca a los 85 millones. También de procedencia extranjera llegaron a la Tabacalera para la fabricación de sus labores veinte millones y medio de kilogramos de picadura y hojas, de los que un gran porcentaje fué de origen cubano. El total de tabaco en rama de procedencia nacional que la Tabacalera empleó en sus labores el pasado año fué de algo más de trece millones y medio de kilogramos, casi seiscientos mil kilos más que en 1950.

En 1935 las importaciones de tabaco en rama de origen cubano sólo ascendió a unos dos millones ochocientos mil kilogramos, mientras el de cigarrillos puros habanos se elevó en unos ocho millones y medio. El año de mayor importación de cigarrillos puros habanos fué el de 1945, en que la cifra consumida por los españoles alcanzó a superar los 37 millones de unidades.

LAS PROVINCIAS MAS FUMADORAS

Hallando la media proporcional de fumadores durante el último decenio transcurrido podemos ordenar en orden de mayor a menor las provincias españolas. Se halla a la cabeza de las mismas la de Madrid, en la que cada habitante gastó a razón de unas ciento cuarenta pesetas al año. Le siguen en importancia las de Barcelona, en la que el gasto fué de 125 pesetas; Cádiz, con gasto de ciento doce pesetas por habitante; Zaragoza, con noventa y una peseta; Navarra, con noventa; Valencia, con ochenta y ocho pesetas; Vizcaya, con ochenta pesetas por habitante.

Entre las provincias menos fumadoras (debemos relacionar las de Avila, con veinticinco pesetas por habitante; Zamora, con veintinueve; Orense, con algo menos de treinta; Teruel, con treinta y dos pesetas por individuo; Jaén, con treinta y ocho; y Cuenca, con la misma cantidad).

No debemos olvidar que estas cifras se refieren al gasto por individuo computado en el censo de población, y no por fumadores, que casi pueden calcularse en poco más de un tercio de la misma; así que para conseguir un cálculo completo de lo que éstos gastan al año en tabaco nos haría falta multiplicar por tres las cifras dadas o aún por cuatro en algunos casos. Ramón BERNAL

Gallinas hacia el exilio

TARRAGONA, 3.—La Alcaldía ha hecho pública una nota ordenando que en el plazo máximo de una semana deberán retirarse en interés de la población todas las gallinas que en ella existan. La medida ha sido tomada habida cuenta del gran número de animales domésticos que venían criándose en azoteas y galerías de las casas que las iban convirtiendo en granjas avícolas. La medida caldió haciéndose eco de las protestas del vecindario ha dictado esta oportuna orden.—Cifra.

Carrea, italiano, conquista el jersey...

(Viene de la PAGINA CUARTA)

entre la llegada de Carrea y el italiano Magni, que llevaba el jersey amarillo.

Cuando transcurrió la diferencia de tiempo que había entre los dos se anunció por los altavoces que Andrés Carrea pasaba al primer lugar de la clasificación general noticia que se acogió con grandes aplausos.—Alfil.

ESPIRITU DE COMPANERISMO DE NUESTROS CHICOS

LAUSANA, 3.— Inmediatamente después de la carrera el equipo español satisfecho de su notable actuación se retiró al hotel para descansar y prepararse para la etapa de mañana que se desliza por la región de la Alta Saboya. Esta etapa va de Lousana a Alpe D'Huez. El director técnico organizador de la Vuelta Jacques Goddet, manifestó su satisfacción y admiración por la excelente intervención de los corredores españoles. "Considero a todo el equipo español como uno de los más interesantes elementos de esta XXXIV prueba", dijo Goddet, en una entrevista exclusiva concedida al corresponsal de servicio especial de Alfil. "Desde el comienzo el equipo español ha dado una excelente prueba de su espíritu de compañerismo. En ningún momento se encontraron envueltos en dificultades. En las primeras etapas sobre las carreteras bretonas a consecuencia de las olas de terrible calor sufrido habría podido esperarse que los españoles como los demás corredores se mostraran fatigadísimos. Pero no fué así: ellos terminaron las etapas en muy buenas condiciones y en buen humor tanto individual como colectivamente". Alabando a los españoles por la forma en que pasaron las difíciles ca-

Tesoro fabuloso

Ha sido confiado por los norteamericanos al Gobierno japonés

Las autoridades americanas, acaban de confiar al gobierno nipón un fabuloso tesoro compuesto por 110 toneladas de oro, 200 toneladas de plata y 150.000 milates de diamantes. Este tesoro procede del pillaje llevado a cabo por los japoneses, en los países ocupados durante la última guerra.

Se busca ahora a los propietarios de estos tesoros para devolverlos. Sin embargo, parece ser que la mayor parte del tesoro irá a parar a fin de cuentas a manos del gobierno de Tokio, ya que la mayor parte de las joyas han sido fundidas y en consecuencia no se las puede identificar. Por otra parte, muchos propietarios han desaparecido y otros han sido muertos. Lo más probable es que jamás se sepa a quién pertenecieron tantas riquezas escondidas en los sótanos de un banco de Tokio.

rrteras empedradas del norte de Francia, a las que no están acostumbrados, Goddet manifestó que los corredores españoles mostraron también una calidad excelente en cuanto refiere a la montaña. "Especialmente Gelabert, Bernardo Ruiz y José Gil". Dijo que "después de ser testigo de su papel en las relativamente fáciles escaladas de la etapa de ayer puedo anunciar que sus miras con gran interés en las curvas montañas de los Alpes. Estoy seguro que lo harán tan bien como hasta ahora si no mejor". Añadió que el equipo español tiene lo que llama "excelente espíritu deportivo para la Vuelta a Francia". Por eso quiero dar a entender que conocen exactamente lo que han de hacer y lo hacen en el momento oportuno. Por ejemplo si uno tiene un pinchazo no es necesario que el director técnico, Mariano Cañardo les adelante a los otros y les diga que se detengan a esperar a su camarada como sucede a menudo con otro equipo. Los miembros del equipo español lo hacen automáticamente". Goddet manifestó que "los siete son compañeros de buen humor", agradables y contentos. Nunca se desaniman ni aún cuando se enfrentan con la peor suerte, tal como ocurrió ayer con José Pérez en que tuvo no menos de seis pinchazos cuando ocupaba un puesto avanzado y había demostrado que era capaz de ser ganador de la etapa o al menos encontrarse en la meta entre los cinco primeros clasificados". Expresó su admiración por las pocas molestias físicas que tenían los españoles diciendo "que mientras la mayoría de los demás equipos tenían a dos o tres miembros padeciendo vejigas u otra cosa, los españoles parecían absolutamente libres de dolencia alguna". "Envidio sus condiciones físicas y solamente puedo desear a todos los corredores franceses que disfruten de ella". Mientras tanto se ha sabido extraoficialmente que la edición de la Vuelta a Francia del año próximo puede que comience en el sudoeste de Francia y es muy posible que una de las primeras etapas termine en España, probablemente en San Sebastián.—Alfil.

LOS VENCEDORES

LAUSANA, 3. — He aquí el resumen de la Vuelta a Francia: Primera etapa, Van Steenberg (Bélgica); segunda, Rossel (Bélgica); tercera, Lauredi (Francia); cuarta, Molineris (Sudeste); quinta, Diederich (Luxemburgo); sexta, Magni, (Italia); séptima, Coppi (Italia); octava, Geminiani (Francia), y novena, Diggelmann (Suiza). Kilómetros recorridos 1823. Faltan 2.984. Etapa de mañana Lausana-Alpe D'Huez con 266 kilómetros.—Alfil.



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

Doña Paula García Fagúndez

Falleció en esta ciudad, el día 5 de Julio de 1951, a los 78 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Esteban Luis García; hijo, Elías (industrial de esta plaza); hija política, Gloria García de Anta; hermanos, don Manuel y don Alejo; hermanos políticos, don Venancio Román y doña Emilia Sánchez; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan luctuosa fecha, les suplican la asistencia a la misa y funeral de Cabo de Año que se celebrará mañana, día 5, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Casa dolorida: Alfonso XII, núm. 1. Zamora, 4 de julio de 1952.

La misa que se celebre el próximo día 18 del actual en la Iglesia parroquial de Moreuela de Tábara, será aplicada por el eterno descanso del alma de la finada.

Carrea, italiano, conquista el jersey amarillo

El equipo español tiene un gran espíritu de compañerismo

Se espera que nuestros chicos den un gran juego en las etapas de los Alpes

LAUSANA, 3.—El corredor suizo Walter Diggelmann ha ganado la novena etapa de la Vuelta Ciclista a Francia en el recorrido Mulhouse-Lausana seguido por Marinelli, de París; Nolten, de Holanda; Roks, Holanda; De Hertog, de Bélgica; Remy de Francia; Carrea, de Italia, y Kebaili de África del Norte. —Alfil.

MASSIP, EL MEJOR DE HOY

LAUSANA, 3.— El primer corredor español clasificado en la etapa de hoy ha sido Massip, en el decimoctavo lugar con igual tiempo que el belga Ockers de siete horas 32 minutos y 27 segundos.—Alfil.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

LAUSANA, 3. — La clasificación oficial de los primeros corredores en la etapa de hoy, de 238 kilómetros se ha establecido en la forma siguiente:

- 1, Walter Diggelmann (Suiza), 7 horas, 23 minutos 16 segundos;
- 2, Marinelli (París), igual tiempo;
- 3, Nolten (Holanda); 4, Roks (Holanda); 5, De Hertog (Bélgica); 6, Remy (Francia); 7, Carrea (Italia); 8, Kebaili (África del Norte). Todos en el mismo tiempo que el primero. 9, Martini (Italia), 7-23-31;
- 10, Ockers (Bélgica), 7-32-27;
- 11, G. Miani (Francia), igual tiempo;
- 12, Weilemann (Suiza); 13, Goldschmidt (Luxemburgo); 14, Van Est (Holanda); 15, Lapetite (Este-Sudoeste).—Alfil.

CLASIFICACION GENERAL

LAUSANA, 3.—La clasificación general después de la novena etapa queda como sigue: 1, Carrea, (Italia) 53 horas, 57 minutos, 11 segundos; 2, Magni, (Italia) 53-58-12; 3, Laurenti (Francia), 53-58-32; 4, Coppi (Italia) 54-02-15; 5, Close (Bélgica) 54-03-26; 6, Bartali, (Italia), 54-09-11; 7, De Hertog, (Bélgica) 54-10-31; 8, Ockers, (Bélgica) 54-10-48; 9, Bernardo Ruiz, (España) 54-12-43; 10, Geminiani (Francia) 54-13-49.—Alfil.

LOS ESPAÑOLES, EN LA ETAPA DE HOY

LAUSANA, 3. — La clasificación de los corredores españoles en la etapa de hoy ha sido la siguiente: 19, Francisco Massip; 25, José Pérez; 31, Antonio Gelabert, José Gil, Bernardo Ruiz, José Serra. Todos en el mismo tiempo que Stan Ockers, o sea 7 horas, 32 minutos, 27 segundos. 54, Andrés Trobat, 7 horas, 37 minutos y 57 segundos. En el trigésimo primer puesto, en que aparecen numerosos corredores están notables corredores como Lauredi y Lazardis, entre otros.—Alfil.

LAUSANA, 3.—La clasificación general de los corredores españoles después de la novena etapa de la Vuelta a Francia es la siguiente: 9, Bernardo Ruiz, a 15 minutos y 32 segundos del primero; 19, Antonio Gelabert, a 24 minutos y 37 segundos; 25, José Gil, a 34 minutos y 49 segundos; 30, José Serra, a 37 minutos y 40 segundos; 34, Francisco Massip, a 42 minutos y 28 segundos; 44, Andrés Trobat, a 57 minutos y 37 segundos; 48, José Pérez, a 55 minutos y 49 segundos.—Alfil.

CARREA DA UN GRAN SALTO

LAUSANA, 3.—Lo más importante de la etapa de hoy ha sido el esfuerzo del italiano Carrea gracias al cual ha pasado a ocupar el primer puesto de la clasificación general. El primer intento de despegue serio de la prueba que después tuvo como resultado la victoria del suizo y sus siete colegas, se inició en Pontarlier, 180 kilómetros de Mulhouse. Después de un paseo de placer de los corredores durante cuatro horas y media Jacques Marinelli y Ahmed Kebaili empezaron de pronto a forzar el tren de la carrera, sacando una ventaja de un minuto sobre el resto del pelotón. Pero poco después, seis hombres se lanzaron a la caza, consiguiéndolo. Estos fueron Remy, Carrea, Crippa, Roks, Diggelmann y De Hertog. Poco después Crippa redujo su marcha y dejó que los otros siete continuasen el fortísimo

mo tren que habían impuesto. Detrás marchaba un segundo grupo formado por Zaaf, Nolten y Martini. Pronto los siete corredores de vanguardia atacaron el obstáculo de la etapa, la montaña de Moëndanz de 1.185 metros de altura coronándolo Remy, Carrea, De Hertog y Diggelmann. En la escalada se retrasó Zaaf. En cambio, Nolten y Martini se unieron a los primeros. Al iniciar el descenso hacia La Saraz, los corredores continuaron aumentando su ventaja y desde ese momento parecía seguro que Carrea sería el primero en la clasificación general una vez que llegasen a Lausana. Ockers había conseguido unirse al grupo de cabeza. Ockers fue el primero en entrar en el estadio de La Pontaise, seguido a un largo por Marinelli y Diggelmann. Este último realizó un fortísimo sprint para conseguir la victoria en su patria y cruzó la meta con unos metros de ventaja sobre Martini y Nolten. Los suizos le aclamaron con delirio, pero pronto el interés de la muchedumbre de aficionados se desvió para prestar atención al tiempo que transcurría

(Pasa a la página TERCERA)

Sorpresa en Francia por la libertad de Duclos

PARIS, 3.—La mayoría de los periódicos expresan hoy sorpresa y asombro porque el Gobierno haya permitido a Duclos recobrar la libertad, y censuran al juez Didier el que dictaminó la puesta en libertad. Las autoridades han decidido revisar las pruebas contra el jefe rojo. No se anuncia cuándo comenzará el nuevo proceso pero se duda que sea adoptada ninguna decisión antes del otoño. "L'Humanité" publica en primera página una entrevista con Duclos en la que éste dice, entre otras cosas, que la decisión de ponerlo en libertad es una gran victoria de la paz y la libertad que debe ser seguida por nuevas y grandes victorias.—Efe.

Apuesta pintoresca

FLORENCIA, 3.—Un admirador del ciclista Coppi apostó a que el "campeonísimo" ganaría la etapa de ayer de Mulhouse, y si no acertaba se comprometía a pasear la noche durante dos horas vestido con ropa de invierno. Como Coppi no resultó vencedor, el apostante se paseó por las calles de Florencia con abrigo, bufanda y guantes marcando el termómetro 30 grados centígrados. Durante su paseo el admirador de Coppi fue acompañado de numerosos aficionados que montaban bicicletas y motocicletas.—Alfil.

España venció a Egipto en hockey sobre patines

OPORTO, 3. (Urgente). — Los partidos jugados hoy correspondientes al Campeonato de Hockey sobre patines han dado los siguientes resultados:

Dinamarca, 0; Francia, 7; Suiza, uno; Holanda, uno; Bélgica, uno; Italia, cinco; España, cuatro; Egipto, cero; Portugal, nueve; Inglaterra, cero.—Alfil.

García Díaz se despide

Finalizado su compromiso con el Atlético, el jugador García Díaz salió para Castellón de la Plana donde residirá durante el descanso veraniego. García Díaz, que visitó nuestra redacción poco antes de partir, nos rogó le despidiéramos de todos sus numerosos amigos desde estas columnas, en la imposibilidad de hacerlo personalmente.

Travieso se queja

MANOLO Travieso está de entrenador en Avilés. Y Manolo Travieso ha escrito un artículo en un periódico de Avilés, donde sale por sus fueros. Ello es debido a un comentario publicado por Escartín en un periódico tangerino, en el que, con indudable ligereza, escribe que ni Travieso ni Campanal "tendrían sitio en el actual fútbol".

Esto, con justa razón, ha indignado a Travieso.

Cuando se habla de los jugadores de tiempos pasados, nos da la impresión de que se escriben, por exceso de suficiencia, bastantes tonterías.

Ya nos gustaría saber cuál de los jugadores actuales es capaz en un partido —los balones eran de igual tamaño y las metas tenían las mismas medidas—, cuarto de final del campeonato de España, Madrid-Athletic de Bilbao, fuese capaz de rematar veintidós veces a gol, y que, además, los veintidós disparos fuesen dentro de las dimensiones del marco como hizo Félix Sesumaga.

Yo no, me meto en que si el juego de antes era peor o mejor que el de ahora. Pero negar las virtudes que antes tenían los jugadores, es ganas de hablar por no callar. Y admitiendo que todo el fútbol de ahora, con esa W-M imaginaria, que lo mismo es W-M que jota, es la quintaesencia del fútbol, hubo antes jugadores que hoy en día serían de admirable rendimiento. Porque da la casualidad de que entonces también se jugaba entendiéndose todo el equipo y con una táctica que dejaba de ser individualista, aunque individualmente fuesen capaces de resolver un partido.

Y ya que de delanteros centros se habla, diremos que ha habido dos: Rubio y Travieso, que han superado a todos los demás, incluidos los actuales. Con la desventaja por parte del maravilloso Rubio, de que sólo jugaba cuando le daba la gana. ¡Si le hubiese dado por jugar siempre! Pero Travieso

reunía unas condiciones completas, porque tenía buen tiro, rapidez, decisión, bravura y, sobre todo, inteligencia, viendo las posibles jugadas y sabiendo escaparse a los marcadores, ¡qué también entonces los había! De lo único que no pudo escapar fue de la felonía que le hizo aquel mal checo, que lo inutilizó para el fútbol. Si le juzga Escartín por su nombre y pequeña actuación después de esa lesión... Travieso ha hecho bien en indignarse

PUBLICIDAD

Teléfono 1570

CINCO TONELADAS DE ARROZ, LANZADAS EN PARACAIDAS

Sobre una zona hambrienta siamesa

SAIGON, 3.—Cinco toneladas de arroz han sido lanzadas en paracaídas en Shaphire y Zircon bastante rica pero hambrienta de la frontera siamesa, después de haber cortado los rebeldes comunistas del Vietnam treinta y cinco puentes para aislar a los habitantes, según anuncia el Cuartel General francés.—Efe.

EL REY TALAL VUELVE A JORDANIA

AMMAN, 3.—El rey Talal ha llegado al aeródromo militar de Amman después de una ausencia de cerca de siete semanas. Lo recibió en el Consejo de Regencia y el de Ministros y el jefe de la Legión Árabe. Fue recibido con veintidós salvas de veinticinco cañonazos y después de revistar a la guardia de honor salió para su palacio de Basman en los alrededores de la capital, donde va a someterse a tratamiento médico.—Efe.

COMPROMISO DE SIRRY

ALEJANDRIA, 3.—El nuevo ministro Sirry en carta dirigida al rey Faruk, se ha comprometido a

El príncipe de Ligne va a hacerse TORERO

Es hijo del embajador de Bélgica en Madrid y pesa ciento veinte kilos

SU Alteza Balduino de Ligne, descendiente de los duques de Lorena y primo del rey Balduino de los belgas, acaba de abandonar el domicilio del Embajador de Bélgica en Madrid, su padre, para instalarse en Camargue y recibir lecciones de tauromaquia. Este aprendiz de matador de 120 kilos, tiene dos maestros, Schull y Mentiel, dos jóvenes toreros arlesianos.

El príncipe, se parece muchísimo a Orson Welles y espera doblarlo un día en las escenas en que habitualmente se recurrió a este truco. El príncipe no sólo sabe torrear con la muleta y la espada a la mano, sino que no teme afrontar a las grandes fieras, participar en choques sangrientos o caer de un caballo al galope. Su vida lo ha preparado para

esta clase de pruebas. Este hombre de 34 años, abandonó muy pronto el castillo de sus padres en la provincia de Mons para vivir en el Congo Belga donde su familia posee plantaciones. Allí, pudo satisfacer su sed de aventuras, que no habían podido alliviarle la equitación, los coches de carreras, el tiro de pichón y la caza.

Apenas desembarcado en Leopold Ville, organizó una expedición y se internó en la selva en dirección a los Grandes Lagos. Participó en toda clase de cacerías y su puntería pronto se hizo legendaria.

El príncipe dice que las fieras son muy simpáticas: «Un día, cuenta, tuve una avería sobre una pista de Tanganika. Con la cabeza metida en el motor, no presté atención a las hierbas y ramas que se movían. Se trataba de una docena de leones, bestias, de magnífico pelaje que venían a rondar en torno a mí. Me contemplaron gentilmente, casi amistosamente, con una pequeña luz humorística en los ojos. Hicieron una ronda en torno a mí, pero no se aproximaron ni me amenazaron. Cuando mi carburador fue reparado, les dirigí un pequeño saludo. Los leones emitieron un ligero roncido. Era su manera de decirme adiós».

Después vino la guerra. El príncipe se fue al frente. Sobrevino la catástrofe y se refugió en el Herault, en San Gines, des Murgues. Allí oyó hablar del toro. Dos guardianes lograron convencerle de que correría en Camargue una aventura más bella que bajo los cielos africanos. Les creyó y les siguió hasta Santa Maria del Mar.

Allí fue seducido por el ambiente y se instaló en una modesta cabaña de guardianes cerca del Puente de la Muerte.

Cuando no torrea, cuando no se pasea sobre su gran caballo en medio de los arroyales, cuando no caza, rueda en todas las películas realizadas en Camargue y escribe escenarios de películas científicas o educativas. Pero su sueño, su gran sueño, es doblar a Orson Welles.

(«Samedi Soir», París).

Bailes junto al caserío vasco

"VIZCAYA —Leíamos recientemente en un buen periódico de Bilbao— no es un feudo exclusivo de industriales, navieros y plutócratas. Vizcaya es una provincia apacible y riante, poblada de gentes amables y acogedoras. El "cinturón de maíces" que rodea a las zonas industriales es mucho más amplio de lo que algunos creen". Esto es rigurosamente cierto, y los castellanos que hemos vivido allí podemos dar fe.

Lo que hace más entrañable el paisaje vizcaíno es el caserío. El caserío vasco tiene una fisonomía peculiar de viejo hidalgo, con su portalón empedrado, que a veces se adintelaba sobre una columna de auténtica belleza arquitectónica o se enorgullece del blasón en piedra con armas de linajes lejanos.



Junto al caserío las mujeres sencillas de Vizcaya trenzan danzas gimnásticas —el alegre "zortzico", el "aurreku" ceremonioso— al compás amalgamado del silbo, el chistu, el alboque y el tamboril. Vizcaya vive una paz próspera, bajo la gobernación de Francisco Franco. Mientras, los campesinos, sentados en el "chacolí", reposan y conversan en su lenguaje vernáculo y hermético y se cuentan "artoladas".